

特會信息

神的僕人摩西(一)

「摩西為僕人，在神的全家誠然盡忠，為要證明將來必傳說的事。」(來三5)「我的僕人摩西不是這樣；他是在我全家盡忠的。我要與他面對面說話，乃是明說，不用謎語，並且他必見我的形像。你們毀謗我的僕人摩西，為何不懼怕呢？」(民十二7-8)

我們的身分

我們這班蒙恩得救的人，都是神的兒女，並且都是神的僕人。感謝主，因著我們信主耶穌，祂將祂的生命賜給我們，叫我們能成為神的兒女；因著這生命，我們能以長大成人，滿有基督長成的身量。同時神也呼召我們，將祂的負擔交給我們，叫我們能做祂的僕人。很多時候，我們分開了「神的兒女」和「神的僕人」這兩個身分，覺得作神的兒女不一定要作神的僕人——我們可以有主的生命，但沒有主的工作。然而照著神的話，我們看見：每一個神的兒女，都是神的僕人。藉著這三次特會，讓我們一同來看看神的僕人摩西。

摩西一生的年日是一百二十年，可劃分為三個時段：頭四十年生在埃及，在王宮裡長大；第二個四十年，在米甸的曠野看羊；最後四十年，帶領以色列百姓出埃及、入迦南。我們先來看摩西第一個四十年。

摩西的出生

以色列人本來在埃及安居，享受該地的豐富，直至有不認識約瑟的新王起來，他不知道約瑟為埃及帶來的祝福，只看見以色列人不斷加增。埃及王懼怕將來以色列人聯合仇敵攻擊他們，離開埃及，於是開始苦待以色列人。可是越苦待以色列人，他們人數越加增，於是埃及

王吩咐兩個收生婆：以色列婦人生產的時候，若是男孩，便將他殺死；若是女孩，就可以存活。這兩個收生婆敬畏神，不做違背神的事情。當埃及王質問她們，她們就說以色列婦人非常強壯，收生婆還沒到，孩子已經生下來，因此沒法殺死男孩。因著這兩個收生婆敬畏神，神就祝福她們，叫她們成家室。後來埃及王再下一道命令，凡是以色列人所生的男孩，都要丟在河裡，女孩就可以生存。摩西就是在這個環境裡出生。

同樣，我們生下來就是在死亡裡，因著始祖犯罪的緣故，所有從亞當裡生下來的人，出生的日子就是死的日子。我們在這世界上，不是過生活，而是日日等候死亡。我們都是死在罪惡過犯之中，沒有活的盼望，就像當時以色列人在埃及的光景。

有一對以色列夫婦生了一個男孩子，就是摩西，聖經說他非常俊美。其實哪個家庭會覺得自己的孩子不俊美呢？聖經這樣說是有更深的意義，不是單說孩子的外貌，而是看見在這孩子身上有神的使命，他在神面前是美麗的。摩西的父母相信神要使用這小孩，所以不顧王命，冒險將他隱藏了。直至三個月後，無法繼續隱藏，摩西的母親就取了一個蒲草箱，抹上石漆和石油以防入水，將孩子放在裡頭，把箱子放在河邊的蘆荻中。同時摩西的姊姊遠遠站著，看看有甚麼事情發生，這也是信心的表現。

剛巧法老的女兒帶著隨從到河邊洗澡，看見蘆荻中間有一個箱子，就叫使女把它拿過來。法老女兒打開箱子，看見孩子哭了，就生出憐憫之心；她知道這是以色列人的孩子，所以被丟在河裡。摩西的姊姊在遠處觀望，看見這情況，趁機建議法老女兒聘請一個奶媽來奶這孩子。法老女兒接受這建議，摩西的姊姊便叫了母親來，法老女兒將孩子給她撫養，並且給她薪水，等到孩子斷奶了，就將他送到王宮。

摩西的成長

神藉著這樣奇妙的安排，叫這個被丟在河裡的孩子得著拯救，然後由母親養育他。雖然聖經沒有明說，但我們相信摩西的母親餵養他的時候，同時向他述說神的心意，叫他看見自己是一個特別蒙拯救的人，神在他身上必有美意。

摩西在埃及的王宮長大，當時埃及是世界第一強國，他身為法老女兒的兒子，學會了埃及所有的學問。根據歷史記載，摩西不但學了埃及一切的學問，並且成為著名的大將軍，打仗常常得勝。

摩西本是命定要死的人，如今變成法老女兒之子，恐怕世界的福樂都享受了，很可能因著愛慕世界，將母親從小種在他心裡的話忘記了。但感謝神，他沒有忘記。他雖然學會埃及所有學問，又成為大將軍，但他心裡知道自己不是埃及人，他的家是在以色列人中間。他並不貪圖世界的福樂和成就，在四十歲的時候，特意出去看看以色列人。

那時摩西看見一個埃及人欺負一個以色列人，他左右觀看，見沒有人，就把埃及人打死了，藏在沙土裡。第二天他再出去，看見兩個以色列人爭鬥，就對那欺負人的說：「你為甚麼打你同族的人呢？」那人說：「誰立你作我們的首領和審判官呢？難道你要殺我，像殺那埃及人麼？」摩西知道消息傳開了，法老聽見這事，就想殺摩西，但他已逃到米甸地居住。

很多時候我們都受環境影響，如果神給我們亨通的環境，我們就會落在世界的福樂裡，很容易忘記神。摩西卻不是這樣，雖然他享受了世界的福樂，有美好的前途，但他沒有忘記神從小放在他心裡的使命，他知道自己要拯救以色列人。然而，他沒有等候神，要靠著自己的口才和能力的來拯救以色列人，結果神使他大大失敗。

同樣，神在我們這班屬祂的人身上都有祂的使命，若我們知道使命卻不等候神，想靠自己的能力來服事神，就會經歷神使我們失敗。因著失敗的緣故，神才能夠繼續工作，在我們身上。

認識神旨意

摩西頭四十年的經歷，對我們非常有幫助。我們蒙拯救是要作神的兒女，並且我們每一個神的兒女都是神的僕人，神在我們每一個人身上都有祂的旨意，這是當初神造人的目的。

起初神創造天地之時，最高的創造是天使，其中一個天使長名叫路西法(Lucifer)【明亮之星(賽十四12)的音譯】，很有可能是率領其他天使來敬拜神的。牠知識全備，恩賜豐富，地位崇高，但仍不滿意。以賽亞書十四章告訴我們，牠是路西法，是早晨之子，五次提到「我要」，只向自己看。我們屬主的人應當向主看，如果向自

己看，不是失望就是驕傲。如果我們是有恩賜的人而向自己看，就會失去謙卑的靈，變得驕傲，而驕傲正是墮落的原因。天使長路西法向自己看，不滿意神給牠的地位，因此牠說要高升，要與神同等。

誰是與神同等呢？只有我們的主耶穌，路西法卻說要與神同等，換言之要爭奪主耶穌的地位，所以神將牠從天上摔下去。當時地球可能在路西法的管理之下，所以神將牠趕出去的時候，地就受了審判，被水完全淹沒，變成空虛混沌，這就是科學家所指的冰河時期。我們不知道這個時期有多久，到了創世記第一章，神的靈運行在水面上，祂用六天的時間，使這個大地成為可居住的。到了第六天，神就照著自己的形像造人。

神為甚麼造人呢？聖經告訴我們，神造人的目的，是要藉著比天使微小一點的人，對付墮落的天使長。如果神要消滅魔鬼，可謂不費吹灰之力，但對神來說沒有榮耀，情況就如大人打贏小孩子一樣，毫無可誇之處。故此人的被造不是偶然，在創世之前，神已經在基督裡揀選了我們，要用我們這些人敗壞仇敵一切的工作，顯出神的榮耀。

為著神旨意

今天所有蒙恩得救的人，應當注意神在我們身上的旨意。我們不要說：「我能得救就夠了。」這樣你可以滿足，但是神不滿足。神對我們有極大的盼望，祂要使用我們來對付祂的仇敵。

人要被神用，就要在神面前好好學習。如果我們在神面前沒有很深的學習，神沒有辦法使用我們。當摩西逃走的時候，實在是灰心喪膽，他以為神要用他，但沒有想到會大大失敗，這也是我們要學習的。神會容讓我們失敗，好像叫摩西失敗一樣，為要我們學習寶貴的功課，能夠按著神的旨意事奉神。

我們信主之後，恐怕有一段時間只顧到自己，但是感謝神，漸漸地我們在主面前有看見，知道我們的得救不是為著自己，乃是為著神的旨意，神在我們身上要成就祂莫大的工作，叫我們這些從前被撒但轄制的人，能起來對付撒但。神要藉著我們敗壞仇敵一切的工作，這是我們偉大的使命。

弟兄姊妹，不要以為自己得救了就足夠，我們還要為著神的旨意。能夠服事神是我們的榮耀，但不是憑自己，而是要按著神的意思來服事祂。神要我們所有蒙恩得救的人都來服事祂，雖然事奉的方式不同，但事奉的心志一樣。我們需要完全獻上自己，讓神在我們裡面做更深的工作，然後才能被神使用，完成神的旨意。

(全教會特別聚會第一堂信息摘錄，江守道弟兄講，未經講者過目。)

在職生涯 恩典滿途

全球最具規模的四間大型會計師行，簡稱「四大」，是會計系畢業生夢寐以求的入職公司。當初我加入了其中一間「四大」，經過十多年的努力，一九九八年晉升為合夥人，身分由員工變為老闆兼股東。回望過去，既是荊棘滿途，亦是恩典滿途。

積極向上

我的本業是會計，但起初對此科目沒有太大興趣。我在中一信主，中四時讀商科，需要修讀會計，但成績欠佳，到了預科便不再修讀。中七畢業後到美國升學，由於報讀商科，無可避免又要接觸會計。奇妙的是，我只上了一節會計堂，不但重溫了中四五所學的精華內容，更重要的是，許多積存已久的疑問都解開了，令我茅塞頓開，對會計的概念更為清晰。自此我對會計的興趣大增，成績突飛猛進，全班二百多人，我考獲第一名；其後報讀碩士課程，會計學所有科目均達A級，成為該校歷來最好成績的華裔學生。畢業後，在三藩市工作了兩年，接著回港加入其中一間「四大」會計師行。

新人入職，由低做起。初入職的新人，謔稱為「影帝影后」，因為主要工作是影印。雖然工作簡單瑣碎，但主耶穌說：「人在最小的事上忠心，在大事上也忠心。」(路十六10)所以我盡力將最簡單的事做到做好，這樣別人才會把重要的託付交給我。

在「四大」任職，殊不容易，卻獲益良多。因著我對會計行業滿有熱情，所以不介意多做工作，甚至下班後繼續溫習，鞏固在工作中學到的知識。日積月累之下，我的工作技能不斷提升，比同事做得更快更好，留在公司的時間反而越來越少，我因此有更多時間思考其他重要問題。

順服帶領

在「四大」工作的日子，我曾遇到一個重要關口。好幾次我想過辭職，因為覺得很難與上司相處。剛巧一間大專院校招聘會計學講師，我嘗試應徵，結果獲聘。校方提供優厚待遇，比我當時的薪酬增加百分之五十，另有房屋津貼；此外，工作時間短，工作環境亦佳，實屬一份不可多得的好工。然而，在最後一次面試後，內心有聲音對我說：「這地方不適合你。」我反覆思想：

「我的興趣是會計，不是教學，何解因上司一人而放棄本業？」最終我放棄了講師職位。

返回辦公室，我知道自己沒有後路了，反而不再懼怕，勇往直前，敢於面對挑戰。奇妙的是，不久上司調升到另一崗位，不再是我的直屬上司。後來公司安排我到美國進修，學成歸來，事業更上一層樓，展開另一新境界。

創世記十三章記載，亞伯拉罕和羅得因財物甚多而分道揚鑣。亞伯拉罕先讓羅得揀選地方，看似吃虧，但神隨即向亞伯拉罕說話，應許賜給他更大的祝福。當我們願意放手，不看環境，全心信靠神，神不會虧待我們。

持守信仰

在職場上，我主動表明自己是基督徒，這是蒙保守的途徑，因為對方知道我是基督徒，便不會叫我參與不正當的活動。我堅持減少應酬，只會出席飯局，從未踏足夜總會、卡拉OK等娛樂場所。老闆勸我要多應酬客戶，給客戶面子，這樣才有機會升職。

我問老闆：「若我多應酬，是否保證可以升職？」老闆答：「不一定，但機會很大。」我又問：「若我不多應酬，是否肯定不能升職？」老闆說：「也不一定，但升職機會應該不大。」我對老闆說：「我相信自己能否升職，是由神掌管。我寧願不升職，也不多應酬客戶，這是我的選擇。」我只管做好自己的工作，後來成為會計師行的合夥人，證明能否升職與應酬無關。

基督徒要潔身自愛，持守信仰，拒絕不義，切勿為求升職而不擇手段，此乃愚蠢行徑，終必自食其果。在職人士最重要的是增強工作能力，只要做事有實力、有原則，別人不但不會輕看你，甚至會遷就你。

現今的職場是大洪流，若失去原則，隨波逐流，早晚會被沖散。有一次，我要為一間計劃上市的公司做盡職審查。身邊的同事都叫我快快簽署放行，好讓公司順利上市，但我發現該公司的財務狀況有問題，拒絕簽名，導致公司無法上市。同事或會埋怨我為何如此「固執」，錯過輔助公司上市的機會，亦即失去賺大錢機會，但我只是保持職業操守，做自己認為正確的事情。一年後，那間公司倒閉了，同事都慶幸當日我沒有簽署，否則會計師行的聲譽大受影響。

全是恩典

有人問我：「像你這樣的成功人士，為甚麼需要信耶穌？」我覺得這條問題有邏輯錯誤，等於問：「像你這樣的成功人士，為甚麼需要呼吸？」在我來說，信耶穌與事業是否成功無關，並非不成功的人才會信耶穌，成功人士則不需要信。信耶穌與呼吸一樣，是人人都需要。

身邊的同事以住豪宅、駕名車、飲紅酒、做馬主、打高爾夫球…為成功指標，又問我：「以你今時今日的身分地位，為甚麼還要乘搭港鐵上班？」對此我頗不以為然。當同事沉醉在物質生活裡，我反而享受不斷學習的過程。在職人士若對工作失去熱誠，單單視之為賺錢途徑，當身居高位後，便會變得不思進取，只顧享樂，正如我的同事一樣。

別人視我為成功人士，但我不會這樣看自己。每個主日參加擘餅聚會，我都深深覺得「一切我所有，無非是接受，我是個罪人蒙主恩！」因著我常想到自己是不配的罪人，沒有甚麼可以誇口，亦不覺得別人欠了我甚麼，所以不會發怨言，只為著主所給的一切而感恩。

行走正路

多年的在職生涯，我體會到神的話是真實的，且是可經歷的。神的話就是我們腳前的燈、路上的光，人生若沒有聖經的指引，危險萬分！盼望青少年人於在學階段多讀聖經，將來大有益處。

在職人士常常遇見試探，需要謹記「人在做，天在看」，我們的一言一行，神都看在眼裡；若祂看見我們行走正路，必然喜悅。根據公司規定，乘搭短途飛機出差，一般只可選擇經濟客位；若要升級為商務客位，需要自費補差價。有一次我要出外公幹，選擇了經濟客位，祕書問我：「為甚麼不選擇商務客位呢？其他主管都會批准自己乘搭商務客位，而不用補差價。」我對她說：「這事除了你知我知，還有一位知道。」她問：「是誰呢？」我說：「耶穌知道！若我這樣做，就不能向祂交賬。」故此我要求祕書計算清楚消費項目，不要佔公司的便宜。

總結我的工作祕訣，就是盡己本分，殷勤做事，將前途交給主，這樣便不會有壓力。聖經說：「各樣美善的恩賜和各樣全備的賞賜，都是從上頭來的，從眾光之父那裡降下來的；在祂並沒有改變，也沒有轉動的影兒。」(雅一17)神是一切福氣的源頭，我們行走正路，必然蒙福。(文)

非賣品
如有奉獻，支票抬頭請書「教會聚會所(基督徒管家)」或 Church Assembly Hall (Christian Stewards)



為主得人

去年九月，我來到廣東省北部的梅州，一方面義教小學生，一方面傳揚福音，經歷了神的同在。

趁時而作

大專一年級，我曾參加內地探訪團，與弟兄姊妹一同傳福音給當地學生。這是難忘的經歷，令我深受感動。那時候我向神許願，希望退休後到內地當教師，將神的愛帶給許多學生。

去年畢業，正當我對前路感到迷惘之際，神沒有忘記我的許願，祂在青年特會再來提醒我當初的心願，告訴我要「趁時而作」，不是等到退休才為祂作工。因著有神的話，我就來到梅州，實現我的夢想。初到梅州，頗不習慣，當地的生活節奏十分緩慢，並且沒有甚麼消遣娛樂，非常沉悶。感謝神賜給我一位屬靈同伴，我倆在同一學校授課，能夠彼此鼓勵。

歡呼收割

上課前，校方已清楚表明不准公開傳福音，加上每班學生多達五十人，起初我不懂得管理課堂秩序，所以感到很挫敗和失去方向。我來義教的目的是希望傳福音給內地學生，後來發現好像甚麼都作不了，不禁慨歎：「現實與期望有很大落差！」

當我感到迷惘，不知道可以做甚麼的時候，神藉著內地教會一位姊妹的交通，提醒我如何在課堂裡分享福音。我和同伴一起切切禱告，漸漸找到方向，例如：上課的時候，加插聖經故事；臨近聖誕，舉辦聯歡會，藉著遊戲、做手工，向學生述說耶穌誕生的事蹟，分享簡單的福音信息。原本有攔阻，但憑信禱告，神把所有攔阻都挪去。內地學生的心很柔軟，我們本以為能夠撒種已經好了，想不到還能夠收割，有學生信了耶穌。榮耀歸神！(君)

報告

少年特別聚會

日期：三月廿五日(週六)下午三時
地點：尖沙嘴聚會所